
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações ao Sr. Ministro da Educação, Camilo

Santana, a respeito da extinção da Secretaria Nacional de

Alfabetização (Sealf).

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição Federal e na

forma  dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  que  sejam

solicitadas informações ao Sr. Ministro da Educação, Camilo Santana, a respeito da extinção

da Secretaria Nacional de Alfabetização (Sealf).

Considerando a extinção da Secretaria Nacional de Alfabetização (Sealf) do

âmbito do Ministério da Educação, cabe questionar o que segue:

1) Por  qual  motivo,  apesar  dos  bons  frutos,  a  Secretaria  Nacional  de

Alfabetização (Sealf), criada em 2019, foi extinta?

2) Qual órgão da estrutura administrativa do Ministério da Educação ficará

responsável por reter as funções da referida secretaria?

3) Quais ações serão tomadas pelo MEC a fim de garantir o andamento das

políticas de alfabetização criadas pela Sealf?

4) O Governo Federal, mais especificamente o MEC, reconhece a importância

da educação pública de base?

5) Se  positiva  a  última  pergunta,  como  isso  interage  com  a  aparente

contradição na extinção da secretaria em comento?

JUSTIFICAÇÃO

Tendo em vista que, com a posse do novo Ministro da Educação, Sr. Camilo Santana,

a Secretaria Nacional de Alfabetização (Sealf) foi extinta do âmbito ministerial e que não

houve qualquer previsão expressa de herança das atribuições do órgão por qualquer outro na

estrutura do MEC, faz-se necessário o presente Requerimento de Informação, a fim de aclarar
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as  dúvidas  a  respeito  de  como  funcionará,  de  agora  em  diante,  a  política  nacional  de

alfabetização.

Agravados pela pandemia, os números relativos à não-alfabetização revelam-se cada

dia mais expressivos, de modo que urge a necessidade de que o Governo Federal promova,

com ainda mais vigor, políticas nesse sentido. Contudo, a atual administração do MEC, em

sentido contrário, parece desconsiderar a essencialidade de uma secretaria voltada a trabalhar

em tal conjuntura.

Convém, destarte, que o Ministério da Educação promova as devidas respostas aos

questionamentos aqui expostos. Diante da necessidade do andamento das políticas que a Sealf

promove desde 2019, é cada vez mais urgente que o MEC se posicione acerca disso, inclusive

indicando quais  ações  estão  sendo pensadas  para garantir  os  bons frutos  que a  secretaria

alcançou no governo anterior.

Sala das Sessões, 06 de março de 2023.

Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ
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